

**ПОДВИГ В КАДРЕ**

Проект КТОСа «Заозерный-3» «Конкурс-фестиваль «Подвиг в кадре» получил поддержку Президентского гранта. На эти средства провели модернизацию актового зала школы № 4 им. И. И. Стрельникова > с. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО-2022

В следующем году в Омске по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 больших общественных территорий > с. 7

ЯРМАРКА**КАК ВЫБРАТЬ ЁЛКУ?**

Традиционно накануне Нового года мы все наряжаем елку. Лесная красавица с разноцветными игрушками, мишурой и гирляндами не только наполняет дом неповторимым хвойным ароматом, но и создает праздничное настроение всей семье.

Хвоя выделяет фитонциды, которые дезинфицируют воздух, нормализуют работу нервной системы, укрепляют иммунитет и ускоряют обмен веществ, поэтому важно правильно выбрать елку для главного декабрьского праздника.



Городские елочные базары работают с 1 по 31 декабря

У свежесрубленной ели иголки отличает насыщенный зеленый или изумрудный цвет без желтых и коричневых сегментов. Если раздавить несколько хвоек, то вы почувствуете приятный аромат, а на руках останется маслянистый след. Если это не так, скорее всего, дерево переморожено или уже высохло и поэтому осыплется задолго до окончания зимних праздников. Также обратите внимание на ветки. Чтобы проверить, давно ли срубили дерево, нужно попробовать погладить веточку против роста иголок. Если иголки сильно осыпаются – дерево лучше не покупать. Ветки должны быть эластичными и легко сгибаться при нажатии. Перед транспортировкой их нужно аккуратно примотать к стволу, чтобы защитить от повреждения. Если ель не пахнет – перед вами старое дерево, которое лучше не покупать.

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года | № 9-10 (143-144) ноябрь-декабрь 2021 | www.admomsk.ru



Дорогие омичи!

От всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

На пороге нового 2022 года мы вспоминаем год уходящий и подводим его итоги. За этот год наш город стал еще более комфортным, современным и красивым. Мы строили детские сады и дороги. Продолжилось благоустройство общественных пространств в центре Омска и округах. Прделана большая работа по обновлению подвижного состава муниципального транспорта и замене линий наружного освещения! Наш город становился центром ярких культурных и спортивных событий. Всё это удалось благодаря нашему совместному труду и сплоченности.

На предстоящий год мы ставим перед собой новые цели и задачи. Несомненно, впереди нас ждет большая, интересная, плодотворная работа на благо родного города и его жителей.

Новый год – это прежде всего семейный праздник, который мы встречаем в кругу самых близких людей. Желаем вам и вашим родным доброго здоровья, благополучия и успеха! Пусть желания, загаданные в новогоднюю ночь под бой курантов, обязательно сбудутся, а на пути к новым свершениям вам сопутствует удача! С праздником!

Администрация города Омска



ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ МЕЧТЫ!

ПРАЗДНИК В НОВОМ ФОРМАТЕ

Несмотря на то, что из-за сложной эпидемиологической обстановки проведение массовых мероприятий сейчас ограничено, к празднику для горожан подготовили массу сюрпризов.

С 18 ноября до 26 декабря для юных омичей работает сказочная почта Деда Мороза. Передать ему свое послание юные омичи могут в любой из муниципальных библиотек города. Здесь же через некоторое время можно получить ответ. На сайте муниципальных библиотек также доступен сервис, позволяющий связаться с Дедушкой онлайн.

Начиная с 25 декабря по 7 января в 14:00–18:00 по основным транспортным магистралям города будет курсировать нарядно украшенный музыкальный

«ДедМоробус», создавая праздничное настроение омичам.

Также 28 декабря состоится открытие новогоднего маршрута «Пусть исполнятся мечты!». Он будет состоять из шести локаций, которые познакомят омичей с интересными событиями родного города (подробнее на с. 4).

31 декабря, 1 и 2 января в вечернее время на территории Омской крепости будет работать видеозэкран, транслирующий праздничные программы творческих коллективов Омска. В новогоднюю ночь с 31 декабря на 1 января, с 23:00 до 03:00 также планируется праздничная видеотрансляция с включением видеопоздравлений президента РФ и первых лиц Омской области.

Кроме того, на реке Оми в эти же дни, от Юбилейного до Комсомольского моста, под аккомпанемент новогодней музыки будет проходить лазерное шоу.



Омскую крепость украсит светящаяся входная группа со словом «Омск»



На набережной Оми покажут новогоднее лазерное шоу

В ТЕМУ

С 15 декабря в муниципальном транспорте будут размещены QR-коды, с помощью которых омичи смогут послушать новогодние истории.

АКТУАЛЬНО

Купить елку в омских Нефтяниках можно по следующим адресам:

- ✓ пр. Мира, 12
- ✓ ул. Нефтезаводская, 21
- ✓ ул. 20 Партсъезда, 35 (МУП г. Омска «Муниципальные рынки», филиал «Советский»)
- ✓ ул. Заозерная, 11/1 (Первомайский торговый комплекс)
- ✓ пр. Мира, 42/1 (ТК «Европа»)
- ✓ ул. Волховстроя, 88 (сеть супермаркетов «Фасоль» ООО «Вкусмаг»)
- ✓ пр. Мира, 28 (ТК «Консум-Центр»)

12+

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГОВ В КАДРЕ

В этом году КТОС «Заозерный-3» стал победителем конкурса Президентских грантов в номинации «Сохранение исторической памяти». Целью разработанного общественниками проекта «Конкурс-фестиваль «Подвиг в кадре» стало создание условий для патриотического воспитания подрастающего поколения, популяризация интерактивного школьного музея и повышение социальной активности детей и подростков города Омска.

Проект КТОСа «Заозерный-3» «Конкурс-фестиваль «Подвиг в кадре» получил поддержку президентского гранта на сумму около 500 тысяч рублей. На эти средства провели модернизацию актового зала школы № 4 им. И. И. Стрельникова: кроме дополнительных секций стульев зал оборудовали экраном и проектором, приобрели интерактивную трибуну, а участники проекта обучились

работе с экспонатами школьного музея, оцифровке и созданию видеороликов об экспонатах.

В начале декабря состоялось торжественное подведение итогов фестиваля. Ребята попробовали себя в качестве историков-краеведов, журналистов, операторов и видеоинженеров, которым необходимо было снять фильм об экспонатах школьного музея. Фестиваль собрал более 70 видео-

ЦИФРЫ

В 2021 году 10 общественно полезных проектов КТОСов Советского округа получили поддержку на сумму 2 миллиона 370 тысяч рублей.

роликов, а каждый участник был отмечен дипломом и памятным значком. Победителями конкурса-фестиваля стали: Денис Мясников, Софья Чернова, Кирилл Саньков, Екатерина Горелышева, Мария Кукоба. Приз «Народная признательность» получила Дарья Ваккер.

«Все работы конкурсантов размещены в открытом доступе в группе «Подвиг в кадре» социальной сети «ВКонтакте». Ребята подошли творчески к выполнению задания, с современным взглядом на историю. Трогательно и интересно смотреть созданные видеоролики, в каждом есть авторское видение», – рассказала



Юные режиссеры получили заслуженные награды. На фото – Мария Кукоба, ученица 5-го класса

председатель КТОСа «Заозерный-3» Людмила Решко.

Интерес у ребят вызвали старинные фотографии, лыжи, лодка-волокуша, часы и другие экспонаты, представленные жителями микрорайона.

Каждый реализованный омскими КТОСами грантовый проект – это отражение потребности жителей самоуправляемых территорий. В рамках патриотического проекта в микрорайоне Заозерный-3 создана современная площадка для

проведения обучающих, патриотических и культурно-массовых мероприятий. Приобретенное на средства Президентского гранта имущество КТОС «Заозерный-3» безвозмездно передал школе № 4 им. И. И. Стрельникова в бессрочное пользование.

Как рассказали в КТОСе «Заозерный-3», организаторы конкурса надеются, что проект «Подвиг в кадре» станет в Советском округе ежегодным и популяризирует школьные музеи.



Омские школьники увековечили в фильмах память об омичах – героях войны

КУЛИНАРНЫЙ ОНЛАЙН-БАТТЛ

Подведены итоги окружного кулинарного онлайн-конкурса «Мое фирменное блюдо». Участники представили на суд жюри кулинарные изделия собственного приготовления.



Салат «Дракон» в исполнении Лидии Шелест

Накануне Международного дня инвалидов администрацией Советского округа был дан старт новому формату досуга – кулинарному баттлу. В нем приняли участие жители Советского округа с инвалидностью.

«Это конкурс, в котором необходимо не просто готовить, а соревноваться в приготовлении лучшего блюда. Мы приглашали принять участие в конкурсе жителей Советского округа с инвалидностью от 18 лет. Заявиться можно было с любимым кулинарным изделием собствен-

ного приготовления: закусками, салатами, банкетными блюдами, выпечкой и тортами. Жюри учитывало оригинальность названия, отражающего эстетичное, творческое оформление блюда и уникальность работы», – рассказала начальник отдела социальной политики администрации Советского округа Лилия Филатова.

Призовые места в кулинарном онлайн-баттле заняли Валентина Пашенко, София Коновалова, Нина Маркина и Галина Дубинкина.

В СОВЕТСКОМ ОКРУГЕ ВЫБРАЛИ ЛУЧШЕГО ТИГРА

В окружной администрации подвели итоги конкурса на лучшую новогоднюю игрушку «Готовим праздник сами».

С начала декабря участие в конкурсе приняли более 250 воспитанников и учащихся из 28 образовательных учреждений омских Нефтяников – детских садов, школ и гимназий. Ребята создавали игрушки своими руками с помощью родителей и педагогов. На выставке новогодних поделок были представлены оригинальные работы, выполненные в таких техниках, как квиллинг, лепка, аппликация, рисование.

Красочные самодельные елочные игрушки, сувениры, рождественские украшения, новогодние композиции – все работы соответствовали тематике конкурса.

«Членам конкурсной комиссии очень трудно было определить победителей, ведь каждая работа хороша по-своему. Призерами и победителями стали



Многие из участников создали игрушку в виде символа 2022 года

23 участника в 7 номинациях. Для победителей мы подготовили подарки», – рассказала начальник отдела социальной политики администрации Советского округа Лилия Филатова.

Сказочные творения юных омичей украсят главные окружные елки в Советском парке, сквере Молодоженов, на проспекте Культуры и в сквере Дружбы народов.

Победителями и призерами конкурса стали: Михаил Макрушин, Ева Чепенко, Егор Дьяков, Милана Осинцева, Степан Шестаков, Ярослав Волошин, Василиса Лисина, Глеб Неклеса, Макар Блажко, Даниил Денисенко, Кристина Чернова, Мария Пыленок,

Захар Поляков, Ева Лукьянчикова, Марьяна Рейтер, Соня Боровец, Мелания Атиньк, Артем Мальцев, Ксения Шевчук, Варвара Казакова, Валерия Учаева, Елизавета Самуйлова, Ульяна Чебакова, Стефания Юрченко, Ольга Гапошкина и Виктор Глинкин.

КСТАТИ

Победителей выбирали по семи номинациям: «Символ года», «Снеговик», «Елочка-красавица», «Волшебный фонарик», «Новогоднее украшение», «Чудеса рядом», «Природа».



Участников не ограничивали в выборе материалов и тематики



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

В последние дни уходящего года принято подводить итоги и строить планы на будущее. Чем запомнился этот год, какие масштабные проекты удалось реализовать, что предстоит сделать – об этом наш сегодняшний разговор с исполняющим обязанности главы администрации Советского округа Александром Ключиным.

МАСШТАБНОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В омских Нефтяниках проведено комплексное благоустройство трех общественных пространств: Советского парка (третья очередь благоустройства), площади у Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный» (первый этап работ) и парка культуры и отдыха «Зеленый остров» (первый этап).

На территории парка «Советский» установили опоры освещения, обустроили пешеходные дорожки, проезды и велодорожки с мягким покрытием. Также здесь благоустроили площадку у памятника Ермаку, заменили часть металлоконструкций входной группы в парк.

На площади у ДК «Звездный» установили наружное освещение, отремонтировали отмостки здания, установили бортовые камни, уложили плитку на пешеходных дорожках сквера, заасфальтировали проезды и парковки, восстановили подпорные стены, облицевали природным камнем вертикальные и горизонтальные поверхности центральной площади перед входом в здание Дворца культуры. В 2022 году у ДК «Звездный» появится зона отдыха под навесом, терраса, сценическая и игровая площадки. В сквере установят модель солнечной системы из малых архитектурных форм и арт-объектов – планет. В зоне благоустройства также высадят крупномерные сосны.

В этом году работы проходили на двух участках парка «Зеленый остров»: от улицы Кемеровской до ул. Старозагородная Роща (без территории вокруг сцены) и от центральной аллеи до косы на полуострове. На первом участке выполнено устройство тротуаров с асфальтобетонным и плиточным покрытием, проездов, велодорожки, площадки из отсева гранитной крошкой, построены линии наружного освещения, посеян газон, высажены крупномерные



Благоустройство территории у ДК «Звездный» продолжится в следующем году

деревья, установлены скамейки и урны. На втором участке также появились тротуары с асфальтобетонным покрытием, велодорожки и линии наружного освещения. Общий объем финансирования составил около 100 млн рублей. В следующем году работы вернуться в нижней части парка «Зеленый остров».

НОВЫЕ ДЕТСКИЕ САДЫ

В рамках национального проекта «Демография» продолжается строительство детского сада в микрорайоне Большие Поля, рассчитанного на 140 мест. Также завершается строительство детского дошкольного учреждения на улице Тюленина. Ведется подготовка к строительству здания детского сада по проспекту Мира, 65А. Этот объект включен в адресную инвестиционную программу, он будет построен в рамках национального проекта «Демография».

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

В 2021 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» отремонтированы ул. Волховстрой (от Кемеровской до 2-й Дачной),

ул. 2-я Кольцевая (от 2-й Дачной до Березовой), ул. 2-я Дачная (от ул. Красный Путь до 2-й Кольцевой). Также проведен комплексный ремонт подъездных путей к строящемуся дошкольному образовательному учреждению в микрорайоне Большие Поля. В 2022 году в Советском округе запланирован ремонт ул. Аграрной (от Загородной до Комбинатской) и ул. Загородной (от пр. Мира до Аграрной).



Дорогу по ул. 2-й Кольцевой обновили по нацпроекту «Безопасные качественные дороги»

лева, 29. Во всех дворах уложили новое асфальтовое покрытие.

РАЗВИТИЕ ДВОРОВОГО СПОРТА

В этом году на территории вблизи дома 58 по ул. Магистральной появилась новая современная спортивная площадка площадью 450 кв. метров для занятий футболом, баскетболом и волейболом. Также здесь установлены уличные тренажеры. На обустройство площадки из городского бюджета было направлено 2 млн рублей.

МНЕНИЕ

Ирина Христолюбова, председатель КТОСа «Нефтяник»: «Необходимость создания зоны активного отдыха для детей и взрослых с уличными тренажерами и детской площадкой, которая стала местом активного физического отдыха не только для детей и подростков, но и для всех жителей ближайших домов на ул. Магистральной, назрела уже давно. Поэтому мы благодарны администрации города Омска за такое внимание к нуждам нашего микрорайона».

УЮТНЫЕ ДВОРЫ

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в этом году отремонтированы дворовые территории по адресам: ул. Глинки, 3, 3А; ул. Бархатовой, 11 – Менде-

ЛИНИИ ОСВЕЩЕНИЯ

В этом году построена новая линия наружного освещения на Красноярском тракте. Стоимость работ составила 46,9 млн рублей. Строительство шло в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

На 2022–2024 годы запланировано строительство школы на 1100 мест в микрорайоне Серебряный берег (проектирование начнется в следующем году). В последние годы микрорайон активно застраивается жильем. В просторной трехэтажной школе площадью 25 832 кв. метра расположатся учебные классы, рекреация, столовая, библиотека, спортзалы с оборудованными санитарными узлами, душевыми и раздевалками.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» продолжится благоустройство площади у Дворца культуры «Звездный» и парка «Зеленый остров», начнется благоустройство площади Лицкевича.

В спальных районах Советского округа на средства нацпроекта «Жилье и городская среда» преобразят 18 микротерриторий. Будут обустроены четыре типовые детские площадки, две спортивные площадки, восемь комплексных площадок, три территории общего пользования, хоккейная коробка.



Важные события Советского округа!

Исполняющий обязанности главы администрации Советского округа А. В. Ключин



По просьбе жителей открыта новая спортивная площадка на ул. Магистральной



ГОРОДСКОЙ НОВОГОДНИЙ МАРШРУТ

«ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ МЕЧТЫ!»

МАРШРУТ БУДЕТ РАБОТАТЬ С 28 ДЕКАБРЯ ПО 16 ЯНВАРЯ

СКВЕР им. ДЗЕРЖИНСКОГО



Исторически сложилось, что это место являлось одной из первых городских площадок для проведения культурно-массовых мероприятий, поэтому здесь, воспользовавшись QR-кодом, размещенным на информационном планшете, омичи смогут узнать интересные факты об Омске как о городе народного творчества. Эта тема будет очень популярной в 2022 году, объявленном Годом народного творчества и нематериального культурного наследия. На этой точке новогоднего маршрута будет создан образ «русской души» – гармонь. В образе ледяной скульптуры читается слоган «Сохраняя традиции!».

УЛИЦА МУЗЕЙНАЯ



Пространство улицы будет оформлено в тематике космоса и сказки «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери. Здесь омичей встретят фигуры «Маленький принц», «Месяц», «Солнце», «Звезда», «Ракета», горы и облака изо льда, лабиринт, горка, арка желаний и новогодняя ярмарка. На Музейной снова можно будет загадать свое самое заветное желание. Будет ярмарка, фотозоны, новогодняя музыка, а также красивая подсветка. Символом Омска, как города космоса и науки, на этой локации станет лабораторно-исследовательское оборудование – ледяной микроскоп. Эта интересная фотозона никого не оставит равнодушным! Уходящий 2021 год был Годом науки и технологий, поэтому девизом этой тематической зоны будет «Совершая открытия!».

Интересно, что на этой территории, которая в старом Омске имела название «Сад «Аквариум», был устроен лучший в городе гимнастический городок, а зимой заливался огромный каток. На этом месте будет установлен ледяной пьедестал почета с кубком победителю. В нашем городе спорта каждый может исполнить свои мечты «Ставя рекорды!». QR-код, размещенный на информационном планшете, поможет вспомнить, какими замечательными событиями была наполнена спортивная жизнь Омска, а предстоящий чемпионат мира по хоккею среди юниоров, который пройдет в Омске и Новосибирске в 2022–2023 годах, вдохновит на новые спортивные достижения.



ВОСКРЕСЕНСКИЙ СКВЕР

Наш город доброты – такую тему выбрали для этой локации. На пересечении улиц Партизанской и Спартаковской будет установлена ледяная конструкция «Руки и птица, взлетевшая ввысь». Ведь словно птица, радостно взлетающая ввысь, исходит добро из человеческой души. А таких примеров и знаковых событий в нашем городе множество, многие омичи смогли исполнить свои мечты «Даря добро!», узнать об этом снова поможет QR-код. Еще одним символическим событием в этой сфере жизни нашего региона в 2020 году стало утверждение почетного знака «За вклад в развитие добровольческой деятельности в Омской области».



УЛИЦА СПАРТАКОВСКАЯ

СКВЕР ВЫСТАВОЧНЫЙ



Тематическую фотозону «Наш город – сад» у входа в сквер Выставочный будет символизировать фигура «Снежинка и стрекоза». По задумке дизайнера царица клумб и трав стрекоза и хрупкая принцесса вьюги снежинка гармонично соединятся в оригинальный ледовый образ под девизом «Создавая красоту!». Знаковым событием для омичей в продолжение темы города-сада станет в 2022 году юбилейная 70-я выставка зеленого строительства, садоводства и цветоводства «Флора». Также сквер украсят ледяные фигуры пингвинов, Умки и Медведицы, Мамонтенка и др.

ОМСКАЯ КРЕПОСТЬ



Это завершающая точка маршрута и главная новогодняя локация города. Здесь каждый желающий сможет обрести «Крылья счастья» – именно так называется ледяная композиция, установленная у Тобольских ворот. Также Омскую крепость украсит светящаяся входная группа со словом «Омск». Заглавная буква будет представлять собой тоннель из светящихся арок, через который можно пройти и сделать красивые фото. На территории крепости будет установлена светодиодная елка, а также открыта ледяная горка со световым тоннелем над скатом горки. Для малышей оборудуют малую ледяную горку с ледяной чашей-ловушкой. Также жителей не оставят равнодушными воздушный дом и зимний сад с подсветкой, которые создадут особое новогоднее настроение.

2022

ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ
МЕЧТЫ!

НОВОГОДНЯЯ КАРТА ОКРУГА



ПРАЗДНИЧНЫЕ ЛОКАЦИИ

СКВЕР МОЛОДОЖЕНОВ

Сквер украшен праздничной иллюминацией, в центре – нарядная ель, украшенная игрушками, которые омичи сделали своими руками. Также здесь залита снежная горка.

ПРОСПЕКТ КУЛЬТУРЫ

(ул. 20 Партсъезда, 24)

Омичи могут прогуляться по новогодней локации с праздничной иллюминацией. Главную героиню новогодних праздников – ель – украшают игрушки, которые омичи сделали своими руками. Гостей сквера встретят необычные снежные фигуры.

СКВЕР ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Сквер украшен праздничной иллюминацией, на центральной алее – нарядная ель с новогодними шарами.

СОВЕТСКИЙ ПАРК

На центральной площади Советского парка можно посетить ледяной городок с горками для детей младшего возраста, рядом установили новогоднюю ель высотой 10 метров. На территории парка работает традиционный зимний городок, включающий пятиметровую горку со световым туннелем, аттракцион «Тюбинг-кросс», каток, кофейню, пункт проката тюбингов.

Также светодиодные фигуры будут установлены на пересечении улиц Красный Путь и Кемеровской (Дед Мороз и Снегурочка), на пересечении Красного Пути и Березовой (снеговик), на пересечении пр. Мира и ул. Нефтезаводской (ёлки).



ОТКРЫТЫЕ КАТКИ*

СТАДИОН «СИБИРСКИЙ НЕФТЯНИК»

(пр. Мира, 13)

Четверг, пятница 16:00–21:00. Суббота, воскресенье 13:00–21:00.

Выход на лед – 100 руб., дети до 6 лет – бесплатно, прокат коньков – 50 руб./час.

ЦЕНТР ЛЫЖНОГО СПОРТА

(ул. Березовая, 4)

Ежедневно 9:00–18:00.

Выход на лед – бесплатно. Прокат коньков: взрослые – 200 руб./час, студенты – 120 руб./час, школьники, пенсионеры, ветераны боевых действий, инвалиды – 100 руб./час.

СОВЕТСКИЙ ПАРК

(ул. Андрианова, 3)

Ежедневно 10:00–23:00.

Выход на лед – 200 руб., лед + прокат – 300 руб.

ЛЕДОВАЯ АРЕНА им. ИРИНЫ РОДНИНОЙ

(ул. Бархатовой, 8Б)

Суббота 18:00–19:00. Воскресенье 14:00–15:00.

Выход на лед: взрослые – 150 руб., дети до 14 лет – 100 руб. Прокат коньков – 150 руб./час.



ПАРК «ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ»

(ул. Старозагородная Роща, 10)

Здесь залито два катка: на территории хоккейной коробки и перед эстрадой. Посещение бесплатно, проката коньков нет.

ПАРК «НА КОЛЬЦЕВОЙ»

(ул. 2-я Кольцевая, 19/9)

Понедельник – четверг 12:00–22:00. Пятница, выходные и праздничные дни 10:00–22:00.

Выход на лед: взрослый – 150 руб., дети от 5 до 14 лет – 100 руб., дети до 5 лет – бесплатно.

ХОККЕЙНЫЕ ПЛОЩАДКИ

ул. Киселева, 12
ул. Нефтезаводская, 38А
пр. Мира, 34Б
ул. Менделеева, 26
пр. Мира, 96Б
ул. Химиков, 40
ул. Бархатовой, 6
ул. Бархатовой, 11
ул. Магистральная, 59
ул. Загородная, 29



ул. Коммунальная, 25
пр. Мира, 2А
ул. Красный Путь, 70
ул. Заозерная, 26
ул. Заозерная, 24
ул. Центральная, 10
ул. СибНИИСХоз, 3/2
ул. Тимофея Белозерова, 5 (школа № 8)
ул. Волкова, 5Б (школа № 82)
ул. Мира, 96Б (ДЮЦ «Смена»)
ул. Малунцева, 7 (ЦЭР «Нефтяник»)



ЛЫЖНЫЕ ТРАССЫ

ЦЕНТР ЛЫЖНОГО СПОРТА

(ул. Березовая, 4)

Ежедневно 9:00–19:00.

Прокат лыж: взрослые – 250 руб., студенты – 150 руб., школьники, пенсионеры, ветераны боевых действий, инвалиды – 100 руб.

СОВЕТСКИЙ ПАРК

(ул. Андрианова, 3)

Ежедневно. Прокат лыж: взрослые – 200 руб., дети – 150 руб.

ПАРК «ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ»

(ул. Старозагородная Роща, 10)

Есть услуга аренды лыжного инвентаря.

СТАДИОН ОМГАУ им. П.А. СТОЛЫПИНА

(ул. Физкультурная, 12)

Ежедневно. Вход свободный. Проката нет.



*Обращаем внимание, что выход на лед на открытом катке возможен только при предъявлении QR-кода о вакцинации.

БЮДЖЕТ НА 2022 ГОД

Депутаты Омского городского Совета приняли проект бюджета в первом чтении. В следующем году расходы на социальную отрасль будут увеличены.

Согласно проекту бюджета, доходы города в 2022 году составят 22,76 млрд руб., расходы – 23,95 млрд руб. Прогнозируемый дефицит соответствует допустимым значениям. При этом доходную часть бюджета по сравнению с 2021 годом планируется увеличить на 1,1 млрд рублей.

Большая часть средств будет направлена на реализацию 11 муниципальных программ. Это составляет 22,88 млрд рублей с учетом софинансирования из вышестоящих бюджетов, или 95,5 % от всех расходов.

Софинансирование, заложенное в бюджет в рамках национального проекта «Демография», позволит с привлечением субсидий из федерального и областного бюджетов построить в городе два новых детских сада – на пр. Мира и ул. Нейбута. По национальному проекту «Образование» запланирована разработка проектной документации на строительство школы в микрорайоне Прибрежный.

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» должны направить 758 млн рублей. Планируется отремонтировать 13 городских магистралей, начать работы по строительству транспортных развязок по ул. 3-й Островской, по ул. Новокирпичной – ул. Барабинской, разработать проектно-техническую документацию на реконструкцию дороги по ул. 10 лет Октября, а также построить 16 линий наружного освещения.

ВАЖНО

В структуре расходов бюджета подавляющая часть придется на финансирование образования (13,2 млрд рублей), национальной экономики и жилищно-коммунального хозяйства (6,4 млрд рублей).

Всего 1,14 млрд рублей направят на жилье и благоустройство. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 общественных территорий, направлены средства на благоустройство 78 зон малых рекреаций, благоустроены дворовые территории многоквартирных домов, построен жилой дом на ул. 6-й Станционной и спроектирован второй жилой дом на 6-й Станционной, предназначенные для переселения граждан из аварийного жилья.

По процедуре полное принятие бюджета запланировали на декабрьское заседание городского Совета.

В ГОРОДСКИХ ПАРКАХ ВЫСАДИЛИ ОКОЛО 4000 ДЕРЕВЬЕВ

Массовые весенние и осенние посадки прошли в этом году в парках имени 30-летия ВЛКСМ, Советском и в саду «Сибирь». Кроме парков, деревья и кустарники высаживали в скверах, вдоль дорог и на других общественных пространствах.

В саду «Сибирь» в этом году волонтеры высадили порядка 2500 деревьев, среди которых черемуха виргинская, клен остролистный, сосна обыкновенная, ива шаровидная, липа обыкновенная, ель сибирская.

В Советском парке силами муниципального предприятия высажены 20 тополей пирамидальных, 18 елей голубых, 8 сосен обыкновенных, 6 берез бородавчатых, 13 можжевель-

ников казацких, 12 туй, 5 пузыреплодников калинолистных, 2 бархата амурских.

В парке им. 30-летия ВЛКСМ волонтеры высадили около 1000 деревьев, среди них черемуха виргинская, клен остролистный, сосна обыкновенная и ель голубая. Силами муниципального предприятия высажены 84 бархата амурских, 14 сибирских лиственниц, 27 саженцев обыкновенной сосны,



Городские парки за истекший период этого года пополнились на 3748 деревьев, высаженных как волонтерами, так и силами муниципалитета



ДОСЛОВНО

Галина Цыганова, начальник службы озеленения ДЭУ № 2 Кировского округа: «Озеленительные работы мы проводим вплоть до наступления холодов. Садить деревья с комом земли мы можем, если температура не опускается ниже пятнадцати градусов. В весенний период деревья будут выходить из состояния покоя постепенно, что способствует лучшей приживаемости саженцев на новом месте».

24 пузыреплодника калинолистных, 15 елей сибирских.

Помимо парков, массовые осенние посадки прошли в скверах, вдоль оживленных магистралей и на других общественных пространствах. Так, в октябре скверы и улицы Омска украсили молодыми краснолиственными

яблонями. Более 1000 штук этого кустарника было высажено в двухрядную живую изгородь в районе дублера улицы Лукашевича. Яблони и другие саженцы с земляным комом высадили на улицах Гагарина, Крупской, Кирова, Заозерной, Красный Путь, в скверах им. 50-летия ВЛКСМ и СибНИИСХОЗ, Авиаторов, в сквере МЧС № 7, в сквере Дружбы народов, в сквере у детской больницы № 3 (ул. 20 Партсъезда), вдоль дороги-дублера ул. Лукашевича и пешеходной зоны в направлении парка «Зеленый остров», в районе пересечения ул. Шебалдина и 10 лет Октября, а также на Площади Праздников и др.

Вдоль автомагистрали по улице Конева городские озеленители высадили 30 сосен и 30 берез. Вблизи дома № 1 на площади Дзержинского городские службы озеленения высадили 45 краснолистных яблонь. В микрорайоне Амур-2, вблизи дома № 4 по улице 2-й Амурский Проезд, высадили 71 ясеня и 75 яблонь краснолистных.

ДОРОГИ ПО НАЦПРОЕКТУ

В текущем году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Омске выполнен двухгодичный план ремонта дорожных объектов.

По федеральному проекту «Региональная и местная дорожная сеть» в городе в текущем году выполнен комплексный ремонт 27 дорог по всей ширине проезжей части. Общая протяженность отремонтированных дорог составила 24,5 км, площадь ремонта дорожного покрытия – 228,1 тыс. кв. м. На эти цели было потрачено 784,8 млн рублей.

По словам первого заместителя директора департамента городского хозяйства мэрии Михаила Горчакова, самый масштабный ремонт проводился на магистралях по ул. 5-й Кордной, на участке от ул. Промышленной до 3-й Молодежной и ул. Дмитри-

КСТАТИ

В 2021 году в Омске восстановили более 300 тротуаров и проездов. На эти цели из бюджета города выделили 100 млн рублей.

ева, на участке от улицы Крупской до Ватутина.

В рамках другого проекта «Безопасность дорожного движения» в Омске в 2021 году продолжено создание инфраструктуры для безопасных условий движения на самых аварийно опасных участках дорог.



Дороги ремонтируются комплексно – с обустройством остановочных комплексов, тротуаров и ливневой канализации, установкой светофоров и дорожных знаков

НАЦПРОЕКТ В ЦИФРАХ



Комплексный ремонт улицы Маршала Жукова

2021 год

Комплексно отремонтированы участки дорог по 27 улицам общей протяженностью 25 километров: ул. Дмитриева, ул. Крупской, ул. 3-я Енисейская, ул. Труда, ул. 1-й Красной Звезды, ул. 1-я Советская, ул. Воровского, ул. Калинина, ул. Лобкова, дорога через поселок 7-й Кирпичный, переулок Безымянный, ул. 6-я Ленинградская, ул. Светловская, ул. 5-я Кордная, ул. 2-я Дачная, ул. 2-я Кольцевая, ул. Спортивная, ул. Волховстрой, ул. Почтовая, ул. Булатова, ул. Шебалдина, ул. Арктическая, ул. Маяковского, ул. Ленина, поселок Биофабрика, дорога вдоль здания 21 по ул. 21-й Амурской, ул. 27-я Северная.

Общая стоимость работ из бюджетов всех уровней – 785 млн рублей.

2022 год

В этом году досрочно начались работы на дорогах, запланированных к ремонту по нацпроекту в 2022 году.

Комплексно отремонтированы 10 дорог протяженностью 13 километров: дублер ул. Перелета, ул. Моторная, ул. Промышленная, ул. Индустриальная, ул. Загородная, ул. Аграрная, ул. Маршала Жукова, мост Фрунзенский, ул. Арсеньева, ул. Кемеровская.



Сквер Красной Звезды в Ленинском округе

БЛАГОУСТРОЙСТВО-2022

В следующем году в Омске по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 больших общественных территорий и 78 микротерриторий во всех пяти административных округах города.

До конца этого года будут определены все подрядные организации, которые займутся благоустройством городских территорий в 2022 году.

Среди 11 больших общественных территорий 6 объектов, преобразование которых началось в этом году и продолжится в следующем.

✓ Бульвар Веретено. В 2022 году здесь планируется установить еще одну спортивную площадку для игровых видов спорта, оборудовать велопарковку, беговую дорожку и пешеходный мост через озеро.

✓ Сквер Красной Звезды. Будет проведено озеленение, установлены спортивные тренажеры.

✓ Сквер «Рубиновая мечта». В сквере планируют обустроить новые пешеходные дорожки, установить спортивное оборудование, обустроить игровую площадку для детей до 5 лет, выполнить реконструкцию трех

автомобильных парковок, установку дорожных знаков, фонарей.

✓ Площадь у ДК «Звездный». Здесь появятся зона отдыха под навесом, терраса, сценическая и детская игровая площадки. В сквере установят модель сол-

нечной системы, проведут озеленение.

✓ Парк культуры и отдыха «Зеленый остров».

В 2022 году в северной части парка появится пешеходная аллея с продолжением на полу-



Сквер «Рубиновая мечта» в Октябрьском округе

острове, а на третьем этапе, в 2023 году, облагородят центральную часть парка.

✓ Сад юннатов. Запланировано устройство покрытий из тротуарной плитки у центрального входа и по ул. Маршала Жукова, обустройство парковки площадью 600 кв. метров, установка нового ограждения и входных центральных ворот, озеленение.

Также в 2022 году комплексное преобразование начнется на следующих территориях:

✓ микрорайон Прибрежный, в том числе территория по периметру строящегося многофункционального спортивного комплекса «Арена Омск»;

✓ территория в границах ул. Моторной – Сибирского проспекта;

✓ сквер им. Панфилова;

✓ площадь Лицкевича;

✓ городской сад в границах улиц Броз Тито, пр. К. Маркса, Короленко, Ленина.

Кроме того, 2022 год станет стартовым для благоустройства небольших зон рекреации, так называемых микротерриторий. В Ленинском округе благоустроят 16 микротерриторий на сумму около 41 млн рублей.

«По итогам конкурсных процедур по определению подрядчиков, возможно, образуется экономия, которую мы направим на благоустройство дополнительных микротерриторий. Уже в апреле следующего года при благоприятных погодных условиях подрядчики приступят к подготовительным работам на всех городских объектах», – рассказал первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.



Сад юннатов в Центральном округе

СПИСОК МИКРОТЕРРИТОРИЙ В СОВЕТСКОМ ОКРУГЕ:

- 1) территория по ул. Коммунальной, 19/1–21/1;
- 2) территория рядом с домом по ул. 22 Апреля, 10Б;
- 3) территория у дома по ул. Физкультурной, 10;
- 4) территория рядом с домом 3/2 по ул. Тюленина;
- 5) территория между школой № 95 и детским садом № 116;
- 6) Большие Поля, ул. Центральная, 16 – ул. Комсомольская, 12, 14;
- 7) территория сквера «СибНИИСХоз» по пр. Королева;
- 8) территория рядом с домом 15/2 по ул. Заозерной;
- 9) площадка между домами по ул. 50 лет Профсоюзов, 81, 83, 85, ул. Магистральная, 56Б, 56А, 58, 58А;
- 10) территория рядом с домом по пр. Мира, 86Б;
- 11) территория школы № 95 на пр. Мира, 165Д;
- 12) территория рядом с домом 6 по ул. Стрельникова;
- 13) Николаевка, территория по ул. Полевой, 95А;
- 14) территория перед домом 82А по ул. Красный Путь;
- 15) Береговой, территория по ул. Иртышской, 15;
- 16) между домами по ул. Андрианова, 2, б. Петухова, 1, пр. Мира, 23Б;
- 17) территория рядом с домом по пр. Королева, 12;
- 18) территория по ул. Нефтезаводской, 27, 27А.

ЭКОЛОГИЧНЫЕ АВТОБУСЫ ПРИБЫВАЮТ В ОМСК

До конца года в наш город поступит вся партия экологических автобусов, закупленных в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология».

В Омске сейчас происходит обновление подвижного состава муниципального транспорта. В частности, у ООО «Автомаркет» закуплен 51 автобус ЛиАЗ-5292,

работающий на экологически чистом природном газе.

После прохождения технического осмотра, регистрации в органах ГИБДД УВМД России по

Омской области и брендирования салонов автобусов в январе 2022 года новые автобусы выйдут на маршруты № 29, 33, 45, 61, 79, 95, 103. Новый подвижной состав распределялся по маршрутам, включающим автомобильные дороги с наибольшим загрязнением атмосферного воздуха в Омске (улицы Герцена, Королева, Воровского, Масленникова, Богдана Хмельницкого, ул. Нефтезаводская).

Отметим, что автобусы ЛиАЗ-5292CNG изготовлены крупнейшим отечественным производителем общественного транспорта «Группой ГАЗ» с применением современных технологий. Эта машина предназначена для работы на городских маршрутах и изготовлена в соответствии с требованиями программы «Доступная среда».

Автобус вмещает 108 человек, включая одно место для инва-



Новые автобусы выйдут на маршруты в январе 2022 года



Просторная накопительная площадка позволяет снизить риск заражения вирусами

ВАЖНО

Автобусы ЛиАЗ-5292 работают на сжатом природном газе (CNG – compressed natural gas) и оснащены современными двигателями ЯМЗ-536 экологического стандарта «Евро-5». Сжатый природный газ по своему химическому составу сгорает без образования дыма, а содержание вредных оксидов в четыре раза ниже допустимых пределов, установленных стандартом, что особенно актуально в крупных городах.

лидной коляски. Все автобусы полностью низкопольные, оборудованы механической аппаратурой и электронной системой наклона кузова в сторону остановки, что облегчает посадку и высадку для пассажиров с детскими колясками, инвалидов, пожилых людей, пассажиров с объемным багажом, велосипедами или самокатами. Предусмотрены специальные места для собак-поводырей.

Автобусы ЛиАЗ-5292 CNG оснащены кнопками связи с водителем, электронными рейсоуказателями, системой видеонаблюдения. Рабочее место водителя соответствует мировым стандартам по комфорту и эргономике. Приборная панель вместе с рулевой колонкой регулируется по высоте и углу наклона.

ТЕРРОРИЗМ – УГРОЗА ОБЩЕСТВУ!

Специалисты отдела безопасности администрации Советского округа напоминают, как уберечься от угрозы взрыва.

Злоумышленники стремятся разместить взрывные устройства в наиболее уязвимом месте, где действием взрыва может быть достигнут наибольший эффект.

Самодельные взрывные устройства в повседневной жизни не бросаются в глаза, поэтому нужно обращать внимание на «забытые» предметы: чемоданы, коробки, спортивные сумки, в которых может быть подложено взрывное устройство. «Забытые» вещи не перемещать и не осматривать самостоятельно, немедленно сообщить о находке в правоохранительные органы.

Нельзя принимать от неизвестных лиц подарки, посылки, букеты цветов и другие предметы,

позволяющие укрыть взрывное устройство.

Взрывные устройства типа «бомба в письме» обычно имеют толщину 5–10 мм, письма такого рода довольно тяжелые. При получении подозрительного письма следует вызвать специалистов.

Признаки взрывного устройства:

- ✓ присутствие проводов, небольших антенн, изолянтов, шпагата, веревки, скотча в коробке или пакете;
- ✓ шум (тиканье часов, щелчки и т.п.) из обнаруженных подозрительных предметов;
- ✓ наличие на найденном подозрительном предмете батареек.

ВЫХОД НА ЛЕД ВОДОЕМОВ ОПАСЕН!

Традиционным досугом населения в зимний период является рыбалка, прогулки на лыжах и катание на коньках и санках. Такой отдых зачастую связан с выходом на лед.

Специалисты отдела безопасности администрации Советского округа напоминают правила безопасного поведения на льду.

✓ Безопасным для пешехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 10 сантиметров.

✓ Во время движения по льду следует обращать внимание на его поверхность, обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега.

✓ При переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5–6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди.

✓ При переходе водоема по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней, а при ее отсутствии, прежде чем двигаться по целине, следует отстегнуть крепления лыж и снять петли лыжных палок с кистей рук.

✓ В случае провала льда под ногами необходимо действовать

быстро и решительно, широко расставить руки, удержаться на поверхности льда, без резких движений стараться вылезти на твердый лед, а затем, лежа на спине или груди, продвигаться в сторону, откуда пришел, одновременно призывая на помощь.

✓ При оказании помощи провалившемуся под лед опасно подходить к нему близко. К пострадавшему нужно приближаться лежа, с раскинутыми в сторону руками и ногами. Для оказания помощи следует использовать доски, лестницы, шесты, веревки, багры, любые подручные средства.

ВАЖНО

Если вы стали свидетелем происшествия, немедленно вызовите спасателей по телефонам 101 и 112.



Омичей просят обращать внимание на предупреждающие знаки

САМЫЙ БЕЗОПАСНЫЙ САЛЮТ

С приближением новогодних праздников резко увеличивается спрос на пиротехническую продукцию. При этом все пиротехнические изделия легко воспламеняются, поэтому неправильное обращение с огнем может закончиться плачевными последствиями. Чтобы праздник не превратился в трагедию, специалисты отдела безопасности администрации Советского округа напоминают, как правильно выбрать новогодний фейерверк и соблюдать условия безопасной эксплуатации.

Следует покупать фейерверки и другие пиротехнические изделия только в специализированных магазинах. Опасно покупать изделия поштучно, так как неизвестно, когда была вскрыта заводская упаковка и как после вскрытия хранили изделия.

Нельзя устраивать фейерверки или салюты ближе 20 метров от жилых помещений или легковоспламеняющихся предметов, под низкими навесами и кронами деревьев.

Запрещено использовать пиротехнические изделия лицам моложе 18 лет без присутствия взрослых. Нельзя разрешать детям баловаться с пиротехникой. Важно хранить пиротехнические изделия в недоступном для детей месте.

Запрещается носить пиротехнические изделия в карманах, а также хранить пиротехнические изделия во влажном или в очень сухом помещении с высокой



Сотрудники МЧС предупреждают о рисках при запуске пиротехники

температурой воздуха (более 30°C), вблизи от легковоспламеняющихся предметов и веществ, а также вблизи обогревательных приборов.

Запрещено использовать пиротехнические изделия в нетрезвом состоянии, а также курить рядом с пиротехническим изделием.

Запрещено разбирать, дооснащать или каким-либо другим образом изменять конструкцию пиротехнического изделия до и после его использования.

Запрещено бросать пиротехнические изделия в огонь.

Запрещено наклоняться над пиротехническим изделием во время поджога фитиля, а также во время работы пиротехнического изделия.

Запрещено в случае затухания фитиля поджигать его еще раз.

Запрещено подходить и наклоняться над отработавшим пиротехническим изделием в течение минимум 5 минут после окончания его работы.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Покупать пиротехнические изделия следует только в специально оборудованных магазинах. В них создаются все условия, чтобы фейерверки, бенгальские огни и хлопушки не отсырели и не получили повреждения. Кроме того, в магазинах вся пиротехника закрыта от покупателей, которые не могут взять ее в руки без помощи продавца.

ЭСТАФЕТА ДОБРА

ПОМОГЛИ ХВОСТИКАМ

В омских Нефтяниках продолжается акция помощи муниципальному приюту для животных, в которой участвуют неравнодушные омичи из всех административных округов. Волонтеры привозят для собак корма, миски, пеленки, шприцы, средства дезинфекции и ветеринарные препараты.

«Каждый человек может участвовать в благотворительных проектах. Даже если помощь собирается по крупицам, маленькими пакетиками корма, то вместе это большое дело, в которое каждый может внести свою лепту. Сумма за один пакет корма для отдельного человека незначительна, но в итоге мы можем поддержать безнадзорных животных», – говорит житель Советского округа Кристина Половкокая.

Кроме корма, приюту необходим ветеринарный амоксициллин инъекционный, кобак-

КСТАТИ

Помощь для животных волонтеры могут привезти в администрацию Советского округа (ул. Красный Путь, 107, с 8:30 до 17:45). Информацию об акции можно уточнить по телефону: 24-14-81. Корма для питомцев приюта принимаются в целой фабричной упаковке.



Неравнодушные омичи помогают муниципальному приюту

тан, ронколейкин, циклоферон, одноразовые пеленки, спрей для обработки послеоперационных швов, стерильные простыни, широкие стерильные

бинты, йод, шприцы, перекись водорода, 2% лидокаин, а также инъекционные обезболивающие мелоксивет, кетопрофен (10%) или айнил (10%).

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, И. Бабилова. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, С. Мальцева, Д. Соколова, В. Андреев.